



用电高峰期,电力工人的挥汗如雨,换来居民的阵阵清凉

# “天气越热,我们越要守住阵地”



宁如娟 马超 刘元辉

入伏以来,随着气温持续升高,市区用电已达到高峰期。7月25日至26日,记者走近邵阳供电公司的电力工人。他们或顶着烈日坚持带电作业,或深夜加紧抢修,为保障城区供电加班加点奋战在一线。

## 高温作业

7月25日12时30分,市区敏州西路旁,邵阳供电公司配电室的刘鑫和姚峙宇换成厚重的绝缘服,戴上绝缘手套,做好带电作业前的准备工作。随着电力工程车的绝缘斗臂缓缓升起,两人升上了十余米的空中,开始沿线10千伏南敏2线南七支线的搭线作业。“不停电就是最好的服务”,为了减少施工对用户的用电影响,两人坚持带电作业。

为了减少危险源,两名电力工人轮流操作,在高压线下小心翼翼地绝缘遮蔽,身贴绝缘斗臂。此时,在烈日的暴晒下,斗臂的表面温度已超50摄氏度。配电室班长刘鑫说:“高温只是电力工人需要面临的考验之一,虽然身着绝缘装备,但带电作业仍存在安全隐患,这更考验着工人的技术。”为此,多数时长为1-2小时的作业过程中,电力工人精神必须高度集中,更是无暇擦拭脸上的汗水。13时05分,此次电线搭接工作全部完成。绝缘斗臂缓缓降下,电力工人赶紧脱下厚重的绝缘装备,全身早已被汗水浸透。稍作休息后,工人们又整理好装备,赶往下一个作业处。

## 夜间测温

7月26日晚8时,电力工人邓集元和曾芳赶到220千伏檀江变电站,对站内设备进行精确测温检查。他们一人手持红外成像仪,对相对线路各金具、导线等处进行重点测温检查,一人拿着记录本,对相关检查情况进行登记,



▲电力工人在抢修。

◀夜间测温,及时发现设备安全隐患。

并重点标注异常情况。占地面积30余亩的变电站,完成测温工作需要耗时2小时。“用电高峰期来临,我们的测温频率比以往增加了一倍,电力工人的工作量也相应增加了不少。”测温作业现场,邵阳检修公司变电运维室副主任唐玮一边介绍情况,一边督查工人的测温工作。

唐玮说,夜间是城区用电高峰期,在这个时间段进行测温工作,能够更好地发现问题,从而及时消除安全隐患。负责夜间测温的电力工人发现设备异常时,需要及时向上反馈情况,并在现场驻守。“遇到需要进行停电消缺的故障,就要配合消缺人员作业,有时要24小时连续驻守,随时查看最新情况。”晚上忙着测温作业的邓集元,当天上午还在邵东220千伏青山变电站参与了紧急消缺工作。“迎峰度夏期间,我们都是24小时随时待命,一有问题马上赶到,绝不拖延。”

## 凌晨消缺

7月25日,邵阳检修公司配电运检室在特巡时发现,南邵Ⅱ线008杆B向耐张线夹失去摩擦力跑线,红外测

温跳线温度92摄氏度,同杆架设的南敏I线入地电缆头B、C相发热,温度高达180摄氏度,危及该线路的安全稳定运行。考虑到两处电线负担着市区宝庆中路、敏州东路沿线居民用电,一旦停运将造成大面积停电,严重影响居民的正常生产生活,电力工人决定利用深夜负荷低谷时段开展带电消缺作业。

21时50分,2名检修人员穿戴好厚重的绝缘装备,借助斗臂车到达线路缺陷位置,正式开始消缺工作;7月26日1时30分,运维人员用红外成像仪对发热点进行复测确认合格,缺陷处理工作顺利完成;2时10分,历时5个小时的现场工作及设备复役操作顺利结束,两处发热缺陷处理完毕,为宝庆中路、敏州东路沿线正常供电提供保障。虽然已是凌晨,但完成作业的电力工人黄斌脱下厚重的装备,仍是全身湿透。“穿着绝缘服在高空作业实在是太热了,几个小时下来,全靠意志力支撑着。但天气越热,我们越要守住阵地,坚持在一线作业,保障辖区居民的日常用电。”

## 镇政府送水

## 缓解村民用水难

宋三刚 陈光辉 唐向东

本报讯 7月26日下午,当洒水车在新邵县严塘镇肖家村村口停稳,整个村庄都热闹起来。“快拿盆子来接水。”经村民相互转告,没多久,一场锅瓦瓢盆全用上的领水场景呈现。

“我们这里地势较高,自来水供水很不稳定,每年总有几个月没有水喝。”肖家村6组村民何知生介绍,肖家村十年前便架上了自来水,随着自来水用户增多,管道直径设计偏小,加上地势较高,刘文自来水厂很难向稳定的向该村供水。目前,该村3组、4组群众主要依靠传统的摇井获取生活用水,“全村生活用水困难人数达900多人”。

近期持续高温天气,降水少,使得肖家村、陡岭、龙脊等地势较高的地方水源吃紧,生活用水都难以得到保障。得知肖家村缺水严重的情况,7月26日,严塘镇党委政府立即组织镇机关干部用洒水车为村民送去12吨生活用水。

严塘镇地处衡邵干旱走廊,干旱问题成为困扰当地发展的一道难题。为破解这道难题,确保2020年脱贫攻坚任务的完成,该镇党委、政府持续关注地势较高、旱情较重区域的人畜饮水问题。据该镇政府一位工作人员介绍,他们还将继续送水。同时,他们将积极与相关职能部门对接,争取在严塘片区和高桥片区推进集中饮水工程,让严塘居民真正告别“摇井水”,喝上“放心水”。

## 连夜端掉

## 四个吸毒窝点

记者 贺旭艳

通讯员 张居道 卿哲宇

本报讯 7月25日,双清公安分局桥头派出所连夜出击,顺藤摸瓜,一举抓获19名吸毒违法人员,端掉4个吸毒窝点。

当天晚上,该所民警通过连日蹲守和线索摸排,在辖区甲宾馆抓获3名吸毒人员。调查询问中,侦查员发现他们在刻意隐瞒什么,遂抓住线索不放。通过深挖,侦查员得知双清区乙宾馆也有一个吸毒窝点。民警立即前往该宾馆,当场抓获4名吸毒人员。

抓获7名吸毒人员,也算是个大收获了,但民警们从种种迹象判断,该案仍有深挖的价值,于是乘胜追击。经过艰苦细致的工作,民警一举突破违法人员人最后的心理防线,获得了一条重要线索。原来,这群吸毒人员为躲避公安机关打击处理,玩起狡兔三窟的把戏。他们成群结队吸毒,吸毒窝点较为分散,经常更换地点。人员也不固定,都是朋友拉朋友进来,相互之间并不熟悉,吸毒过瘾后就各奔东西。

民警连夜对该吸毒群体涉及的宾馆、民房逐一排查,奋战一个通宵,最后,民警在大祥区丙宾馆又抓获吸毒人员9名,在某居民房内抓获吸毒人员3名。至此,抓获的19名吸毒人员,把派出所执法办案区挤得满满的。

以上19名违法行为人均交代了吸食毒品的违法事实,分别被处以行政拘留及强制隔离戒毒、社区戒毒。